

筑牢“红色堡垒”激发“红色动能”

——市委政法委不断强化机关党建工作纪实

为严肃党内政治生活，强化党员的身份意识、党性意识，增强党员的光荣感、使命感和责任感，进一步发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，日前，市委政法委机关组织开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，并为部分党员过“政治生日”。

活动中，全体党员集体肃立，紧握右拳，面对鲜红的党旗，重温入党誓词，接受深刻的思想洗礼。

随后，两名党员代表深情讲述了自己的光荣入党经历，结合自身实际分享了心得体会。

入党之心，历久弥坚。大家纷纷表示，要牢记自己的“第一身份”，珍惜自己的政治生命，摆正自己的角色定位，勇于担当、

两人长期未参加核酸检测被行政拘留

本报讯（记者 胡德光）近日，成武县大田集镇两名男子因多日拒不参加核酸检测，被公安机关依法行政拘留。

9月8日，成武县公安局大田派出所民警在开展疫情防控巡查工作中发现，违法行为人刘某、贾某明知全县区域范围开展核酸检测，却抱有侥幸心理，无正当理由长期拒不参加核酸检测。根据有关规定，成武县公安局依法对违法行为人刘某、贾某分别处以行政拘留5日并处罚款300元的行政处罚。

警方提醒，疫情就是命令，防控就是责任。希望广大群众自觉遵守相关法律法规，配合政府及相关部门依法落实防疫措施；对拒不配合、妨害疫情防控工作正常开展造成恶劣影响的，公安机关将坚决依法从严惩处。

一男子非法组装持有枪支被拘留

本报讯（通讯员 李增强 记者 胡德光）近日，菏泽市公安局开发区分局岳程派出所破获一起非法组装持有枪支案件，枪支和发射钢珠被查获收缴，违法行为人被依法处罚，切实消除了安全隐患。

岳程派出所民警在工作中获取一条涉枪案件线索，遂展开线索核查和摸排调查工作，经深入走访调查，确定杨某非法组装持有枪支，遂将其抓获归案。据民警调查，杨某通过网络购买气枪零部件进行组装，后将组装的气枪和发射钢珠藏于家中。目前，杨某被开发区警方依法予以行政拘留。气枪和发射钢珠被收缴。

警方提醒：非法持有、私藏枪支弹药属于违法犯罪行为，如果发现可疑枪支弹药，应主动上缴公安机关。同时，希望广大群众积极检举涉枪涉爆违法犯罪线索，共同维护安全稳定社会治安环境。

三名“油耗子”落网

本报讯（记者 胡德光）近日，鄄城警方主动出击，成功破获一起盗窃原油案，将3名偷油的犯罪嫌疑人抓获归案。

今年5至6月份，在鄄城县某村一院落内原油连续被盗。接到报警后，鄄城县公安局刑警大队联合阎什派出所迅速展开破案工作。面对线索寥寥的现场，办案民警连续作战，不断扩大排查范围，抽丝剥茧分析研判案件细节，最终锁定了已流窜外地的郝某、程某、黄某3人。

8月30日，办案民警在济宁市泗水县将犯罪嫌疑人郝某、程某抓获；9月1日，办案民警在滨州将犯罪嫌疑人黄某抓获。

经查，今年5月至6月份，犯罪嫌疑人郝某伙同程某、黄某，经提前踩点，在鄄城县某村一院落内，采用钻孔盗油的方式盗窃原油6吨，涉案价值10万余元。

目前，犯罪嫌疑人郝某、程某、黄某已被鄄城警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

防范电信诈骗

“三不一要”



不轻信

不要轻信来历不明的电话和手机短信，不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语，都不要轻易相信，要及时挂掉电话，不回复手机短信，不给不法分子进一步布设圈套的机会。

不透露

巩固自己的心理防线，不要因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑。无论什么情况，都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情況。如有疑问，可拨打110求助咨询，或向亲戚、朋友、同事核实。

不转账

学习了解银行卡常识，保证自己银行卡内资金安全，决不向陌生人汇款、转账；公司财务人员和经常有资金往来的人群等，在汇款、转账前，要再三核实对方的账户，不要让不法分子得逞。

要及时报案

万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗，请立即向公安机关报案，可直接拨打110，并提供骗子的账号和联系电话等详细情况，以便公安机关开展侦查破案。



“做未检工作，需要一颗炽热的心，更要专业。只有专业，才能更好地帮教和救助未成年人，让守护更有力量。”这是曹县检察院第三检察部检察官王娜从事未检工作8年来的感悟。

王娜曾入选山东省未检人才储备库，所办理的案件被评为山东省“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动典型案例。今年“六一”前夕，她讲授的法治课被评为全国检察机关“法治进校园”精品网课一等奖。

新冠肺炎疫情以来，青少年网络犯罪数量上升。王娜以真实案例为切入点，从案发经过、危害后果、法律规定、预防建议4个方面详细解读，教育家长循因施策，扎紧“网络篱笆墙”，避免未成年人在网络上遭受侵害或者成为犯罪帮凶。该课程因案例贴合实际、形式新颖，被评为全国检察机关“法治进校园”精品网课一等奖。

“阿姨，谢谢你没有放弃我，这学期我被评为优秀学生。”“我还是喜欢叫你‘娜姐’。娜姐，我参加抗击新冠肺炎疫情，还获得了荣誉证书……”

今年以来，王娜收到了3封这样的来信，这些孩子的转变让她欣喜不已。自该院与中小学校、职业技术院校、民营企业试行涉罪未成年人帮教协作机制以来，她共帮教了26名涉罪未成年人，21人被作出不起诉决定，其中4人考上高中，3人考上大学，5人受到学校、企业表彰。

一年前，辍学在家的小陈(16岁)逞强要横，将两名被害人殴打致轻微伤，涉嫌寻衅滋事罪。案发后，小陈认罪认罚，取得了被害人的谅解，曹县检察院依法作出附条件不起诉决定。考察期间，小陈每日懒散颓废的样子让王娜看在眼里、急在心里。

王娜耐心向小陈讲解了犯罪记录封存法律规定，并与小陈的父母、司法社工、社区网格员、指导专家组成帮教小组，根据小陈的兴趣爱好，依托职业技校帮教基地安排小陈学习设计装潢专业。为保证帮教效果，王娜引入“三评估”机制：在帮教工作开始前，评估小陈对帮教人员的信任度和双方的性格特质匹配度，适时调整帮教人员。在帮教过程中，定期对小陈的思想、行为进行动态评估，发现问题，提早纠正。王娜将“同辈教育”引入帮教工作，让小陈从事设计装潢工作的表哥在职业规划上给予小陈指引和帮助。王娜多次联系小陈正在读大学的姐姐，让她鼓励和引导小陈，满足小陈与同辈之间的情感交流需求。在帮教期届满前，又对小陈重返家庭、社会的环境进行评估，让孩子更好地回归。

目前，小陈已能辅助实习老师进行装潢设计构图工作，构图作品获评学期优秀作品。同时，小陈因积极参加抗击新冠肺炎疫情，还获得了村里颁发的荣誉证书。基于小陈的表现，检察机关依法对其作出不起诉决定。该案被评为山东省“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动典型案例。

2020年，王娜通过办案总结发现，约90%的涉案未成年家长存在疏于监护、怠于监护的情形，她向监护人发出督促监护令，同时将督促监护令送达监护人所在地派出所、社区，要求家长对监护履职情况进行月报告，并联系妇联为家长传授家庭教育知识。

自2020年以来，曹县检察院共帮助26名孩子摆脱无人监管的困境，16名孩子被家长重新送回学校，2名家长在自修家庭教育指导师课程。

8年间，从刑事检察到民事检察，从行政检察到公益诉讼检察，从法律到心理学，从教育学到社会学，王娜力求用专业知识守护好每一个孩子。

王娜说，未检工作是一项特殊的工作，一边付出，一边收获。付出的是情怀，收获的是幸福。(文中未成年人均为化名)

记者 胡德光

政法先锋

民警破获系列诈骗案 群众快递锦旗表谢意

本报讯（通讯员 刘昆龙 记者 胡德光）9月6日，单县公安局南关派出所收到来自河北省石家庄市一位群众送来的一面写有“破案神速解民忧 失而复得暖人心”字样的锦旗，对派出所民警快速破案并成功追回被骗钱财表示感谢。

2022年6月11日，单县公安局南关派出所民警接到辖区群众张某报警称：其在微信好友处购买了一批厨房用品，准备到货后贩卖。但是对方不但不予发货还拒绝退还货款，拉黑了张某。警情就是命令，单县公安局依法采取刑事强制措施，其家属为其退回全部赃款。民警收到赃款后，一一将其如数退还，于是便有了开头的一幕。

南关派出所组织警力奔赴山东省淄博市，将宋某抓获后押解回案。

后经讯问，宋某对犯罪事实供认不讳，并供述出了其他违法犯罪行为。经查，犯罪嫌疑人宋某自2020年10月份以来，先后多次在微信上散布出售厨房用品信息，并伪造发货单。待被害人打来货款后，宋某主动将其拉黑。先后实施诈骗多达十余起，涉案金额66660元。目前，犯罪嫌疑人宋某已被单县公安局依法采取刑事强制措施，其家属为其退回全部赃款。民警收到赃款后，一一将其如数退还，于是便有了开头的一幕。

关系，建议尽量协商解决，并适时推荐合理的调解方案。最终在承办法官的努力下，双方情绪有所缓和，逐渐开始换位思考。经过深思熟虑，双方作出让步，自愿达成了调解协议，由被告高某赔偿原告江某6500元，其他事宜双方互不追究。双方对此结果均表示满意。

承办法官表示，作为房东，在房屋交付给承租人之前，必须对出租屋内的消防设施、器材进行日常管理，发现火灾隐患及时消除或者通知承租人消除；作为租客，要安全使用房屋，发现隐患及时消除，为避免纠纷，租赁双方可以在租房合同中对权利义务进行约定。

出租屋内起大火 法官调解显温情

原告江某认为此次火灾是因为高某没有尽到安全用电的义务，自己交给对方的房屋是完好无损的，现在出现毁损，应当由承租方承担恢复原状的责任。而高某认为江某作为出租房，应当保证出租房屋的安全性能，所以要求江某赔偿其损失8万元，并提出了反诉。双方各执一词，一时陷入僵局。

承办法官考虑到双方损失严重，涉案房屋紧邻胡同，至今没有恢复原状，存在严重的安全隐患，拖

一天都有可能造成更大的损失。建议双方协商解决，从而减少双方的损失。本着案结事了的原则，承办法官同双方当事人一起到失火现场进行勘验，针对双方的矛盾点做调解工作。

承办法官仔细观看失火现场，发现屋内的电气线路为明线，因此不能排除电气线路爆燃引发旁边可燃物这种起火可能，以此作为切入点，耐心细致地释法析理，从法律及情感的角度上向双方阐明利弊

关系，建议尽量协商解决，并适时推荐合理的调解方案。最终在承办法官的努力下，双方情绪有所缓和，逐渐开始换位思考。经过深思熟虑，双方作出让步，自愿达成了调解协议，由被告高某赔偿原告江某6500元，其他事宜双方互不追究。双方对此结果均表示满意。

承办法官表示，作为房东，在房屋交付给承租人之前，必须对出租屋内的消防设施、器材进行日常管理，发现火灾隐患及时消除或者通知承租人消除；作为租客，要安全使用房屋，发现隐患及时消除，为避免纠纷，租赁双方可以在租房合同中对权利义务进行约定。

要及时报案

万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗，请立即向公安机关报案，可直接拨打110，并提供骗子的账号和联系电话等详细情况，以便公安机关开展侦查破案。